

Dva moza.

(Narodna pripovedka iz Štamui Kraja.)

Nekdaj sta ^{dva} se maza prepirala za vero. Eni je rekel da je Bog za večjega, drugi je pa rekel da je hudič. Tui je rekel: Tak stavi mi oči da je Bog za večjega, ^{je rekel} drugi le. Drugi je bil hudič, v potobi moza. Srečala sta starega moza, kateri je bil tudi hudič, in on je odgovoril, da je hudič za večjega, uni mu je pa oči izkopal. Potem je ropet sta, vil, roker, sta srečala staro babo, ki je bila tudi hudič, in je rekla, da je hudič za večjega, ropet mu je roke odsekala. Lopet v tretje je sta, vil, usesa, in sta srečala majhnega dečka, ki je bil tudi hudič in je rekel, da je hudič za večjega. Lopet mu je usesa ~~pa~~ ~~ne~~ ni imel ne oči, rok in usesa, mu je rekel: Deli, sedaj se na cesto, da si bodem mogel, kaj kruha sp, in ga je peljal pod neke vidlice pri cesti. Do noči ~~in~~ ~~so~~ ~~prigovarjali~~ ~~trije~~ orli, in so se pogovarjali: Noč je taka noč, da kadar bi se pomaxilil ~~prisel~~ ~~do~~ ~~se~~ je zavalil ⁱⁿ ~~trava~~ ~~na~~ ~~travo~~. In je ropet ~~ne~~ imel. Slušal je tudi se ko so se pogovarjali rekli: Ta kralj v ti dečeli je že sedemnajst let bolan, in če bi sel v studenc Rumir in bi se x njim maxilil in da bi ga pil bi tudi prav hitro x odravil. Ta je sel k studencu in ga je vzel eno steklenico. Potem je sel x k kralju in mu je rekel: Castiti kralj, ako hoče, te je jak vas odravim, In kralj mu je rekel: Ako me ti odravi, polovico svojega kraljevstva ^{sta} ~~nos~~ ti dam. Mož mu je dal tiste vode, jo je pil in se maxilil, in tako prav hitro odravil, in kralj mu je tudi dal polovico kraljevstva. Uni kateri mu je roke, oči in usesa porokal, je prisel k njemu in mu je rekel: Kako je to, ni si imel ne oči, ne rok in usesa, kdaj imaš pa vse in se polovico kraljevstva. Potem mu je vse shi povedal kako je naredil in slušal. Sel je tudi ta tje, kateri je rekel da je hudič za večjega. Slušal in vidil je, da so prišli trije orli in so rekli: Noč je tako nesrečna noč, ~~sta~~ kateri je pod vidlicami ga bodemo strgali, in tako so skočili stoli na njega in so ga strgali. Tako se godi takim kteri v hudiča bolj veru, jejo, kakor pa v pravega Boga.

V Ljubljani dne 17. Li. listopada 1875. *Protec Janex. II. b.*
 Gimnazialnega ravnatelja.